

## Zbirka medijskih objav

INŽENIRSKA ZBORNICA SLOVENIJE,  
za obdobje 16. 2. 2020

---

Število objav: 6

Internet: 5

Tisk: 1

Spremljane teme:

Inženirska ...: 1

Inženirska ...: 0

Barbara Škraba Flis: 0

Gradbeni zakon: 1

Zakon ... načrtovanju: 0

Zakon ... arhitektih: 0

Gradbena parcela: 1

Evidenca stavbnih ...: 0

Svetovni ... 2019: 0

Gradbeništvo, graditev: 3

Internet	Naslov	Inšpektor zahteval ustavitev gradnje bolnišnice		
Zaporedna št. 1	Medij	Delo.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 5	Avtor	Špela Kuralt		
	Teme	Gradbeni zakon		
Povzetek	...nadzor zaupalo DRI, s katerim pogodbe še nimajo Ena največjih investicij v zdravstvu ostala brez nadzornika Bo novi nadzornik predal delo podizvajalcu? <b>Gradbeni zakon</b> določa, da če se zamenja vodja nadzora na gradbišču, je treba gradnjo ustaviti, dokler je ne prevzame novi. »Investitor je tisti, ki mora poskrbeti za...			

Internet	Naslov	Da bo suhomontažna gradnja tekla kot po maslu		
Zaporedna št. 2	Medij	Vecer.com, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Novice; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 11	Avtor	Tina Recek		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...suhomontažna gradnja tekla kot po maslu DJD/KNAUF BAUPRODUKTE Tina Recek Tina Recek 15.02.2020, 01.07 Mail icon Twitter icon Instagram icon Facebook icon V <b>gradbeništvo</b> so zelo priljubljene mavčno-kartonske in mavčnovlakenske plošče. Eden od razlogov je njihova vsestranska uporabnost in možnost hitre vgradnje. Morda v hiši...			

Internet	Naslov	Predvidena rekonstrukcija mandrača		
Zaporedna št. 3	Medij	Primorske.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 13	Avtor	S. D.		
	Teme	Gradbena parcela		
Povzetek	...premoženja. Med drugim je bila potrjena prodaja zemljišča ob izolski vpadnici, tik ob krožišču in bencinskem servisu Petrol. Nepremičnina, ki so jo poimenovali <b>gradbena parcela A1</b> , je namenjena gradnji nestanovanjskih objektov za trgovske, servisne, poslovne, storitvene in skladiščne dejavnosti v vzhodni industrijski coni. Prodana...			

Internet	Naslov	(INTERVJU) Iztok Polanič: »V Sloveniji je vedno za vse kriv izvajalec«		
Zaporedna št. 4	Medij	Pomurje.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 18	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...Hrvaškem, kjer imamo tudi dve družbi.« Ob lanski podelitvi nagrad za pomursko podjetje leta ste bili precej kritični do odnosa države do <b>gradbeništva</b> . Kje vidite največje težave? » <b>Gradbeništvo</b> v Sloveniji je v zadnjih štirih letih v povprečju ustvarilo 4,7 odstotka BDP, v letošnjem in prihodnjem letu bo ta delež okoli 5,7 odstotka....			

Internet	Naslov	Informativni dan 2020		
Zaporedna št. 5	Medij	Radiokrka.com, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 21	Avtor	S. K.		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...potekata informativna dneva. V tem času osnovnošolci in njihovi starši dobijo vse potrebne informacije s področja programov, za katere izobražujejo – <b>gradbeništva</b> , lesarstva in predšolske vzgoje. Po skupni predstavitvi so jim predstavili programe, praktični pouk, prostore in odgovorili na mnoga vprašanja. Vabilu...			

Tisk	Naslov	Ženske zmoremo vse! ISPRAVKA		
Zaporedna št. 6	Medij	Svet24, Slovenija	Stran: 42	Površina: 159 cm <sup>2</sup>
	Rubrika, Datum	Ostalo; 15. 2. 2020		
Stran v zbirki: 22	Avtor	Marjana Vovk		
	Teme	Inženirska dejavnost, inženirji		
Povzetek	<p>...novo. Takrat sem spoznala, kako pomembno je znanje - moje vodilo je postalo »znanja ti ne more nihče vzeti«. V naši družbi še vedno velja stereotip, da je inženirstvo moški poklic. Vse iniciative v zadnjem času, med njimi tudi izbor inženirke leta, pomagajo pri razbijanju le-tega, saj pokažejo, da smo inženirke prisotne...</p>			

06:05

<https://www.delo.si/novice/slovenija/inspektor-zah...>

1 / 2

# Inšpektor zahteval ustavitev gradnje bolnišnice

Ministrstvo za zdravje na gradbišču celjske bolnišnice več kot tri tedne ni imelo nadzornika, niti pogodbe z novim.

Objavljeno  
15. februar 2020 06.00

Posodobljeno  
15. februar 2020 06.00



Gradbišče pri celjski bolnišnici ostaja odprto in deluje. FOTO: Špela Kuralt/Delo



[Špela Kuralt](#)



Celje – Inšpektorat za okolje in prostor je od ministrstva za zdravje, ki je investitor 23,7 milijona evrov vredne prve etape bolnišnične novogradnje Splošne bolnišnice Celje, zahteval, da mora takoj ustaviti gradnjo, ki se je začela 18. januarja, saj je gradbišče brez nadzornika. Ministrstvo je namreč 22. januarja odpovedalo nadzor celjski družbi Navor, z novim nadzornikom DRI pa ni sklenilo pogodbe. Kot so sporočili iz državne DRI, so pogodbo z ministrstvom podpisali včeraj. Gradbišče dela.

Z ministrstva za zdravje so ves čas pojasnjevali, da so se za DRI (DRI upravljanje investicij, Družba za razvoj infrastrukture, d. o. o.) odločili na podlagi ponudbe, ki jo je družba na poziv ministrstva pripravila novembra lani. Zakaj niso torej pogodbe z DRI za nadzor pri bolnišnični novogradnji, ki velja za prvi del ene največjih investicij v prihodnjih letih v zdravstvu, sklenili že prej, ni znano. Ko smo od ministrstva zahtevali vpogled v pogodbo na podlagi informacij javnega značaja, so odgovorili, da bodo »v zakonsko opredeljenem roku izvedli zakonske postopke za podajanje informacije«. Odgovorili so v sredo, ko podpisane pogodbe sploh še ni bilo. Kot so nam namreč odgovorili iz DRI, so pogodbo z ministrstvom podpisali šele včeraj.

#### Preberite še:

[Na gradbišču celjske bolnišnice spet nadzor](#)

[Ministrstvo bi nadzor zaupalo DRI, s katerim pogodbe še nimajo](#)

[Ena največjih investicij v zdravstvu ostala brez nadzornika](#)

## Bo novi nadzornik predal delo podizvajalcu?

**Gradbeni zakon** določa, da če se zamenja vodja nadzora na gradbišču, je treba gradnjo ustaviti, dokler je ne prevzame novi. »Investitor je tisti, ki mora poskrbeti za imenovanje nadzornika in z njim skleniti pogodbo,« so nam odgovorili iz ministrstva za okolje in prostor. Na gradbišču celjske bolnišnice, kjer je izvajalec konzorcij podjetij Kolektor Koling, Medicoengineering in Pomgrad, pa vodje nadzora ni že več kot tri tedne. Ministrstvo je sicer izdalo sklep, da je novi izbrani nadzornik družba DRI, vendar pogodbe z njimi niso imele, prav tako na gradbišču ni bilo vodje nadzora. Vse to je ob obisku 4. februarja ugotovil tudi gradbeni inšpektor, ki je ministrstvu naložil, naj v treh dneh predloži pogodbo. Ki je takrat sploh še ni bilo. Inšpektor je tako zahteval zaprtje gradbišča.

Z ministrstva za zdravje včeraj niso odgovorili, kdaj, če sploh, bodo gradbišče zaprli. So pa že prej odgovorili, da so v času, ko nadzora na gradbišču ni bilo, prejeli dve najavi zahtevka za dodatna dela, ki jih »izvajalec še ni ovrednotil«.

V celjski bolnišnici so prepričani, da je bil prejšnji nadzornik, družba Navor, ki je bil v projektu bolnišnične novogradnje od samega začetka v letu 2011, boljši in ves čas prisoten ter tudi neizprosen do izvajalcev. Opozarjajo tudi, da naj bi DRI pooblastilo za izvajanje nadzora že dal podizvajalcu. Več bodo pojasnili na ponedeljkovi novinarski konferenci.

# Ferenc Horváth, prekmurski mini Orbán



*Ferenc Horváth* NATAŠA GIDER

## Madžarski premier Viktor Orbán ne širi svojega mednarodnega vpliva samo s pomočjo političnih zaveznikov v sosednjih državah.



Urška Mlinarič

15.02.2020, 01.30



To počne tudi z izdatnimi finančnimi injekcijami madžarske države zamejskim Madžarom in možnostjo podelitve madžarskega državljanstva. S tem svoji stranki Fidesz na volitvah zagotavlja večino glasov iz zamejstva. O tem, kako si je Orbán priskrbel lojalnost in zvestobo zamejskih Madžarov ter predvsem njihovih političnih predstavnikov v Sloveniji, Srbiji in Romuniji, je nedavno v izvirniku v tedniku Magyar Narancs in v angleški verziji na spletišču Balkan Insight opisal madžarski preiskovalni novinar Ákos Keller - Alánt.

Poslanca madžarske narodne manjšine Ferenca Horvátha je označi za "Orbánovo lokalno različico." Takšnim, kot je Horváth, ki je že desetletje tudi predsednik Pomurske madžarske samoupravne narodne skupnosti (PMSNS), naj bi bil Orbán z zaupanjem nadzora nad razdelitvijo madžarske državne pomoči, ki "je od leta 2015 poskočila v nebo", dodelil veliko moč. "Moč nad družbenim in gospodarskim življenjem svoje skupnosti in popoln nadzor nad mediji in kulturnimi institucijami."





*Madžarski preiskovalni novinar Ákos Keller - Alánt KOZMA ZSUZSI*

Novinar v članku opiše, kako je konec leta 2016 Horváth hotel preprečiti predstavo Podstrešje Attila Messa, čemur se je v imenu umetniške svobode uprla takratna direktorica Zavoda za kulturo madžarske narodnosti Lili Kepe. "Horváth me je večkrat pozval k odstopu, očital mi je, da sem preveč liberalna in da ne naredim dovolj za madžarski narod," je novinarju povedala Kepejeva, ki se je nato umaknila v bolniško. V tretje pa se ni potegovala za direktorski položaj, saj je ocenila, da "v

danih razmerah nimam nobenih možnosti". Je pa ostala zaposlena v omenjeni instituciji. V letu 2018 je varuhinja pravic gledalcev in poslušalcev na RTV SLO ocenila, da je program v madžarskem jeziku na nacionalki "pristranski, saj poroča predvsem o madžarski vladi in njenih podpornikih". Na radijskem programu manjšine je bila po Horváthovi pritožbi novinarka informativnega dela Bettina Gerebic premeščena k temam o kulturi in otrocih, potem ko je v eter dejala, da ni prav, da imajo manjšinci volilno pravico na Madžarskem. Urednik pa se je naslednji dan vsem, ki so se čutili prizadete, opravičil. Nekoliko boljše, piše novinar, naj bi bilo stanje pri časopisu Népszug. Njegova urednica, Jutka Király, je sicer zavrnila, da bi bili zavezani cenzuri, priznala pa je samocenzuro. "To pomeni, da ne delamo iz stvari škandalov in ne prišemo o stvareh, ki bi lahko škodile madžarski skupnosti. To je majhna in občutljiva skupnost in veliko je drugega, o čemer lahko pišemo."

V članku je nastopil tudi Attila Kovács, nekdanji član PMSNS, ki Horváthu očita, da si je tudi s spremembo statuta povsem podredil omenjeno skupnost in nastavljal sebi lojalne

ljudi. Horváth je vse očitke zavrnil že v članku.

# Predvidena rekonstrukcija mandrača

[Denis Sabadin](#) Istra 15. 02. 2020, 06.00

**Četrtekova seja izolskega občinskega sveta je minila hitro in brez presenečenj. Parcelo A1, ki naj bi bila zanimiva za investitorje, bodo prodali na dražbi.**

Foto: Zdravko Primožič/FPA

**IZOLA** > Občinski svet je sprejel odlok o programu opremljanja stavbnih zemljišč in merilih za odmero komunalnega prispevka za vzhodno območje industrijske cone v Izoli. Zaradi financiranja iz evropskega sklada za regionalni razvoj in državnega proračuna bo tudi strošek opremljanja s komunalno opremo, ki ga bodo morali poravnati investitorji, manjši.

Največ razprave je vzbudil poslovni načrt Komunale Izola za leto 2020. Letos naj bi, če bodo pridobljena nepovratna sredstva, skupaj z občino izvedli rekonstrukcijo mandrača in dela promenade na Sončnem nabrežju. Svetniki so dopolnili tudi pravilnik o zbiranju in prevozu komunalnih odpadkov.

Več nepremičnin so namenili za prodajo na trgu, pridobljeni denar pa bo namensko uporabljen za investicije in vzdrževanje stvarnega občinskega premoženja. Med drugim je bila potrjena prodaja zemljišča ob izolski vpadnici, tik ob krožišču in bencinskem servisu Petrol. Nepremičnina, ki so jo poimenovali **gradbena parcela A1**, je namenjena gradnji nestanovanjskih objektov za trgovske, servisne, poslovne, storitvene in skladiščne dejavnosti v vzhodni industrijski coni. Prodana bo z metodo javne dražbe.

---

Poleg tega je občinski svet v odbor za gospodarstvo in finance namesto **Igorja France** imenoval **Aleksandra Kreblja**. V svet Območne izpostave Javnega sklada za kulturne dejavnosti pa so bili imenovani **Alan Deško, Maja Cetin, Vesna Pinter Stojnić** in **Dušan Kitić**.

[izola](#)

## INTERVJU) Iztok Polanič: »V Sloveniji je vedno za vse kriv izvajalec«

Timotej  
Milanov,  
15. 2.  
2020



Nataša Juhnov

Iztok Polanič: "**Gradbeništvo** je izjemno pomembna panoga, ki jo v celotni Evropi ščitijo in se z njo ukvarjajo, saj vedo, da ima številne multiplikativne učinke. Prav bi bilo, da nas tudi doma tako obravnavajo."

Aktualno

Iztok Polanič (38) je pred dvema letoma prevzel vodenje Pomgrada, ene največjih gradbenih družb v državi, ki ima skupno 850 zaposlenih, od tega 650 v Sloveniji.

Pomgrad tudi v tem letu s partnerji sodeluje pri pomembnih infrastrukturnih projektih, med drugim pri nadgradnji železniške proge na odseku Pesnica–Šentilj, kar je največji projekt v zgodovini družbe, vreden več kot 100 milijonov evrov. Prav tako sodelujejo pri projektu širitve Splošne bolnišnice Celje, spomladi letos bodo dokončali gradnjo študentskega kampusa v Osijeku. V leto 2020 vstopajo dobro zasedeni, prav tako je po Polaničevih besedah že zapolnjen dobršen del knjige naročil za leto 2021. Pred kratkim so s Stanovanjskim skladom podpisali pogodbo o gradnji 212 stanovanj v soseski Pod Pekrsko gorco v Mariboru.

### Dokončali ste projekt gradnje kompleksa s 94 stanovanji na Švedskem. Kaj taka referenca pomeni za nadaljnje nastope družbe na tujih trgih?

»Projekt na Švedskem je deviacija od naših siceršnjih projektov, saj je bil na odročni lokaciji. Z njim smo želeli ugotoviti, ali smo to sposobni delati. Pokazalo se je, da imamo kompetentne ljudi in dovolj znanja, tako smo ga skupaj s pomurskimi podizvajalci uspešno izvedli. Novih projektov na Švedskem trenutno ne načrtujemo, razlog je bistveno slabše razmerje med evrom in švedsko krono, ki ni več v našo korist. Zato tuja podjetja tam niso več tako konkurenčna, kot so bila takrat. Smo si pa tam ustvarili ime in ob spremenjenih razmerah bomo v prihodnosti rade volje sodelovali še v kakšnem projektu, če bo priložnost. Projekt visoke gradnje trenutno v tujini izvajamo edino na Hrvaškem, kjer imamo tudi dve družbi.«

### Ob lanski podelitvi nagrad za pomursko podjetje leta ste bili precej kritični do odnosa države do **gradbeništva**.

#### Kje vidite največje težave?

»**Gradbeništvo** v Sloveniji je v zadnjih štirih letih v povprečju ustvarilo 4,7 odstotka BDP, v letošnjem in prihodnjem letu bo ta delež okoli 5,7 odstotka. Na primer turizem, o katerem veliko govorimo in v katerega veliko vlagamo, ustvarja samo dva odstotka BDP. Leta 2018 smo v celotnem slovenskem **gradbeništvu** zaposlovali 67 tisoč ljudi, v boljših letih pa skoraj 92 tisoč ljudi. Zaposluje skoraj dvakrat več ljudi kot turistična panoga, s katero se vsi ukvarjajo, kar je sicer prav, da me ne bi kdo narobe razumel, ampak z nami se na drugi strani ne ukvarja nihče. Nihče ne pripravlja strategije razvoja slovenskega **gradbeništva**, s katero bi odgovorili na vprašanje, kje so naše priložnosti. To strategijo mora napisati država, mi je sami sebi ne moremo, ker to ne bi bilo korektno. Če bi od države dobili smernice, kako sama vidi **gradbeništvo**, bi se temu lahko ustrezno prilagodili. **Gradbeništvo** je izjemno pomembna panoga, ki jo v celotni Evropi ščitijo in se z njo ukvarjajo, saj vedo, da ima številne multiplikativne učinke. Prav bi bilo, da nas tudi doma tako obravnavajo.«



Nataša Juhnov | Iztok Polanič

### Kaj konkretno pričakujete od te strategije?

»Težav v **gradbeništvu** je ogromno. Prva je javno naročanje. To sicer ureja korekten zakon, ki določa način delovanja, po katerem posluje celotna Evropska unija, težava je v njegovem izvajanju. V zakonu je napisano, da mora obveljati ekonomsko najugodnejša ponudba, kar pomeni, da naj bi poleg cene preverjali tudi druge kriterije, kot so število zaposlenih in količina strojne mehanizacije, način izvedbe, izpolnjevanje terminskih rokov in tako naprej. Ampak javni naročnik je pri nas doslej vedno zagovarjal stališče, da je cena edini pomemben kriterij. Tuja in lokalna podjetja želijo dobiti reference, zato postavljajo dampinške cene, da pridejo do poslov.

Potem je tu vprašanje delitve odgovornosti. V Sloveniji je vedno za vse kriv izvajalec, a pri gradnji sta poleg izvajalca še naročnik in projektant. Izvajalec naredi samo tisto, kar mu naročijo. Tudi če opozarjamo na napake, še ne pomeni, da nas upoštevajo.

Želimo si tudi večje aktivnosti inšpekcijskih služb. Inšpektorjev je premalo glede na to, kar se dogaja na področju **gradbeništvu** in delovnopravne zakonodaje. Inšpektorji največkrat nadzorujejo večja podjetja, ne ukvarjajo pa se z manjšimi izvajalci in z delom na črno, ki ga je v Sloveniji veliko. Bodimo iskreni, skoraj vedno, ko neki zasebnik pride delat k naročniku, ga vpraša, ali hoče, da mu za delo izstavi račun, ali ne. Večina ljudi seveda želi delo brez računa, saj je to zanje ugodneje.

V Avstriji moraš narediti mojstrski izpit, ki ga podeljuje pristojna zbornica, če želiš delovati v gradbenem sektorju. Tega pri nas ni, vsako lahko odpre gradbeno podjetje in brez težav pride do posojila za nakup gradbene mehanizacije. To tako ne more biti.

Podpisniki gradbene kolektivne pogodbe smo zgolj velika podjetja, zato ta v Sloveniji nima splošne veljave. Lahko povem primer iz Švedske. Nismo bili podpisniki njihove kolektivne pogodbe, a nas je njihov sindikat prisilil, da smo jo podpisali, saj sta bila sindikat in inšpekcijska služba povezana, nam pa so začeli odrediti inšpekcijske nadzore. Pa smo izplačevali višje plače, kot jih predpisuje njihova kolektivna pogodba. Pri nas te zavesti ni in tu delamo veliko napako. Treba je urediti tudi področje mineralnih surovin. Do leta 2021 bo poteklo 140 koncesij za pridobivanje mineralnih surovin, če te ne bodo podaljšane, v Sloveniji ne bo več na voljo osnovnega materiala za proizvodnjo asfalta in betona. Službe, ki se s tem ukvarjajo, so podhranjene ali nimajo interesa, da bi zadevo pravočasno rešile.

Vsi se pogovarjamo o digitalizaciji **gradbeništvu**, a najprej moramo imeti urejene temelje hiše. To pomeni tudi to, da moramo standardizirati popise del. Danes lahko popise del v predračunih vsak popisovalec zapiše po svoje, tako pride do izigravanj.

Skratka, potrebujemo direktorat za **gradbeništvu**, ki bi bil naš sogovornik za vse omenjene težave.«

### Omenili ste tudi, da bi bile plače višje, če ne bi manjša podjetja poslovala na črno.

»Govoril sem o statističnih plačah, saj nekatera mikro in majhna gradbena podjetja izplačujejo minimalne plače, nekaj pa dajo delavcem v gotovini. Zato so plače v slovenskem **gradbeništvu** bistveno višje, kot kaže statistika. V letu 2018 je bila povprečna plača v **gradbeništvu** 1348 evrov bruto.«





Nataša Juhnov

Iztok Polanič: »Danes je doma bistveno težje najti kvalificirane delavce, ki so pripravljeni delati v **gradbeništvu**, kot pred desetimi ali petnajstimi leti. S tem se srečujejo tudi v drugih panogah, povsod tam, kjer gre za delo v težjih razmerah.«

### **Gradbena podjetja v Sloveniji, tudi vaše, so pogosto tarča očitkov zaradi najemanja agencijskih delavcev, zato naj bi podatki o višini plač prikazovali izkrivljeno sliko.**

»Vse delavce, ki jih najemamo na ta način, najemamo pri renomiranih agencijah z ustreznim dovoljenjem. Te delavce plačujemo v skladu z zakonom, ki pravi, da mora biti agencijski delavec plačan enako kot delavec, ki je pri nas zaposlen. S temi očitki se ne morem strinjati.«

### **Je danes zaradi odhoda številnih Pomurcev na delo v Avstrijo težko najti domače gradbene delavce?**

»Danes je doma bistveno težje najti kvalificirane delavce, ki so pripravljeni delati v **gradbeništvu**, kot pred desetimi ali petnajstimi leti. S tem se srečujejo tudi v drugih panogah, povsod tam, kjer gre za delo v težjih razmerah. Teh odhodov je bilo v preteklosti več, saj tudi Avstrija ni obljubljen dežela, kar nekaj naših delavcev se je od tam že vrnilo k nam. Se pa strinjam z oceno, da smo zaradi bližine Avstrije bistveno bolj podvrženi tem težavam kot neko podjetje v osrednji Sloveniji ali naš konkurent iz Novega mesta, ki lahko zaposluje hrvaške delavce.«

### **Marsikoga je presenetilo, da se niste prijavi na razpis za gradnjo drugega tira. Zakaj ste se tako odločili?**

»Ne drži, da se nismo prijavi. Nismo pa v nobenem konzorciju kot partner, temveč nastopamo kot podizvajalec. Razlog je preprost – tveganja, povezana s tem projektom, so prevelika in ne vem, ali bodo ustrezno ovrednotena v končni ceni. Tega se večina gradbincev premalo zaveda.«

### **V katerem konzorciju sodelujete?**

»V konzorciju s Kolektorjem.«

### **V zadnjih desetih letih je prišlo do precejšnjih sprememb pri igralcih na slovenskem gradbenem trgu. Nekateri so propadli, drugi so se okrepili. Je danes ta trg konsolidiran? Vidimo, da s Kolektorjem sodelujete pri več**

**projekti. Je v prihodnosti predvideno še tesnejše sodelovanje z njimi?**

»Vsi slovenski gradbinci sodelujemo pri različnih projektih. Včasih sami nimamo dovolj resursov, drugič morda nimamo potrebnih referenc, zato bodo takšna sodelovanja vedno prisotna. To je običajna praksa tudi v tujini, ko recimo v Avstriji sodelujeta Strabag in Porr, ki sta tam med največjimi igralci. Samo pri nas iz tega delamo velike zgodbe in govorimo o nečednih poslih. Slovenski gradbeni trg se bo še moral konsolidirati, vprašanje je, kdaj in po kakšni ceni. Problem našega trga je tudi veliko število inženirskih podjetij, kar je posledica propada velikega števila gradbincev. Ne glede na to, koliko gradbincev bi se potencialno lahko združilo, morajo tekmovati z majhnimi gradbenimi podjetji, ki jih najamejo inženiring podjetja, tako pa je težko poslovati.«

**Zakaj na avstrijskih razpisih zmagujejo avstrijska gradbena podjetja?**

»Zato, ker znajo tehnične pogoje na razpisih zapisati tako, da jih lahko izpolnjujejo samo avstrijska podjetja. V Sloveniji smo bili tudi na drugih področjih vedno bolj papeški od papeža. Nikoli se ne vprašamo, kaj posamezni evropski predpisi pomenijo za naše gospodarstvo, to pa je prvo, kar storijo v tujini, preden sprejmejo neke sugestije Evropske unije. Nato sprejmejo zakone, ki zadostijo kriterijem EU in hkrati ščitijo domače gospodarstvo. V Avstriji znajo to narediti in zagovarjati. Tudi če morajo čez čas zaradi tega plačati kazen, je ta manjša, kot bi bila škoda, če bi posel oddali tujcem. V Avstriji so tuji gradbinci zaželeni, a le kot podizvajalci avstrijskih podjetij. Tam ne boste videli, da bi avtocesto obnavljal Pomgrad, mi bomo sicer morda tam prisotni kot podizvajalci, a naših napisov ne bo. To je posel, ki ga bo dobil Strabag ali kateri drugi večji gradbinec, saj ščitijo domače gospodarstvo.«



Nataša Juhnov

Iztok Polanič: "V Avstriji moraš narediti mojstrski izpit, ki ga podeljuje pristojna zbornica, če želiš delovati v gradbenem sektorju. Tega pri nas ni, vsakdo lahko odpre gradbeno podjetje in brez težav pride do posojila za nakup gradbene mehanizacije. To tako ne more biti."

pomgrad

iztok-polanič

gradbeništvo

# Informativni dan 2020

PIŠE: SK

ČAS OBJAVE:  
15.02.2020 11:22



informativni dan na sglvš

sk

Na Srednji gradbeni, lesarski in vzgojiteljski šoli 14. in 15. februarja potekata informativna dneva.

Na Srednji gradbeni, lesarski in vzgojiteljski šoli 14. in 15. februarja potekata informativna dneva. V tem času osnovnošolci in njihovi starši dobijo vse potrebne informacije s področja programov, za katere izobražujejo –

**gradbeništva**, lesarstva in predšolske vzgoje. Po skupni predstavitvi so jim predstavili programe, praktični pouk, prostore in odgovorili na mnoga vprašanja.

Vabilu k udeležbi pri predstavitvi poklicev so se odzvali predstavniki gospodarstva, ga. Branka Dajčman, iz podjetja Adria Mobil, d. o. o., ga. Majda Kranjc, iz podjetja Podgorje, d. o. o. ter direktorica Območne obrtno-podjetniške zbornice Novo mesto, ga. Emilija Bratož. S področja **gradbeništva** pa sta jih obiskala Klara Dražetić in Ervin Struna iz podjetja CGP, d. d.

Vsi predstavniki podjetij poudarjajo veliko potrebo gospodarstva po poklicih, za katere izobražujemo na naši šoli.

Za konec pa še vodilnamisel izobraževanja na tej šoli: postanimo izklesani, gradimo prihodnost in vzgajajmo za življenje.

## Galerija

11:35

<https://radiokrka.si/clanek/novice/informativni-da...>

3 / 3





# Ženske zmoremo vse!

**Dr. Aida Kamišalić Latifić** je pri dvanajstih letih z družino pribežala iz vojne Bosne. Status begunke, pravi, je prinesel veliko formalnih ovir, a je ni odvrnil od študija, saj je ugotovila, da je znanje tista najpomembnejša dobrina, ki jo človek vedno nosi s sabo, ne glede na okoliščine. Vpisala se je na mariborsko Fakulteto za elektrotehniko, računalništvo in informatiko (FERI), danes je doktorica znanosti s področja računalništva in informatike in na FERi tudi predava, kot raziskovalka pa jo zanima predvsem tehnologija veriženja blokov.

**Pri nas je na področju znanosti in tehnologije med študenti le ena tretjina žensk. Zakaj?**

Dejavnikov je verjetno več. Pravijo, da ni dovolj vzornic, ki bi navdušile še druge. Tudi sama v družini nisem imela vzornic za to usmeritev.

**Ste pa imeli univerzitetno izobražene starše, kar verjetno vseeno pomaga?**

Res je. Ko smo kot begunci prišli v Slovenijo, sta imela dovolj znanja, ki sta ga lahko takoj »unovčila« in zaživela na novo. Takrat sem spoznala, kako pomembno je znanje – moje vodilo je postalo »znanja ti ne more nihče vzeti«. V naši družbi še vedno velja stereotip, da je **inženirstvo** moški poklic. Vse iniciative v zadnjem času, med njimi tudi izbor inženirke leta, pomagajo pri razbijanju le-tega, saj pokažejo, da smo inženirke prisotne na različnih področjih. S tem mladim ženskam damo vedeti, da je to možno in da naj tiste, ki jim leži ta naravoslovje in matematika, razmišljajo tudi v smeri tehnike.

(Marjana Vovk, foto: Mediaspeed)

